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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  36/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  602/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 21η  ∆εκεµβρίου 2011, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 36η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 73731/16-12-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές 
Ιωάννης, 8) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 9) ∆ιασάκος Νικόλαος, 10) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 600 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης 
Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) 
Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μπάκας 
Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) 
Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης 
Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 593 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος,      
32) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34)  Στασινάκης ∆ιονύσης (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθµ. 575 απόφαση), 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 37) 
Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος και 3) Οικονοµάκου Μαρία.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε νόµιµα η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που 
αφορούν στην εν λόγω Κοινότητα, η οποία όµως δεν παραβρίσκεται.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται:   
οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 
Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και Αρφαρών κ. Φέστας 
Κωνσταντίνος,  

οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, Βελανιδιάς κα 
Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα, Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, Σταµατινού κ. Μωραγγιάννης 
Ιωάννης  και Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,   

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, απουσία του ∆ηµάρχου Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. 
Νίκα, ο οποίος κλήθηκε νόµιµα αλλά δεν παραβρίσκεται στην έναρξη της συνεδρίασης και 
προσήλθε σ΄ αυτή κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέµατος µε την επιστροφή του 
από την Αθήνα, όπου είχε µεταβεί για προγραµµατισµένες συναντήσεις εργασίας στα 
Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονοµικών, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 34ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Μετονοµασία αποχαρακτηρισµένων Πειραµατικών Σχολείων. 
 

Στο φάκελο του θέµατος ήταν το υπ’ αριθµ. 73555/16-12-2011 έγγραφο του ∆ιευθυντή 
∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Ν. Μεσσηνίας  κ. Βασιλόπουλου Κων/νου, το οποίο έχει ως εξής:  
 
«ΘΕΜΑ: «Μετονοµασία αποχαρακτηρισµένων Πειραµατικών Σχολείων» 

1) Την αριθµ. 122084/∆4/25-10-2011 υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 2546) 
2) Το αριθµ. 141545/∆4/8-12-2011 έγγραφο του ΥΠ∆ΒΜΘ 
3) Το αριθµ. 10553α/9-12-2011 έγγραφο της Περιφερειακής ∆/νσης α/θµιας και 

β/θµιας Εκπ/σης Πελοποννήσου 
 

 
Ύστερα από τον αποχαρακτηρισµό του Πειραµατικού Γυµνασίου Καλαµάτας και τα 

ανωτέρω σχετικά που σας αποστέλλουµε συνηµµένα, προτείνουµε την µετονοµασία του 
Πειραµατικού Γυµνασίου Καλαµάτας, µε κωδικό survey3601043, σε 7ο Γυµνάσιο Καλαµάτας και 
παρακαλούµε να µας στείλετε µέχρι  20-12-2011 τη γνωµοδότηση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
προκειµλενου να τη διαβιβάσουµε στην Περιφερειακή ∆/νση Πρωτοβάθµιας και 
∆ευτεροβάθµιας Εκπ/σης Πελοποννήσου 

 
 
        Ο ∆ιευθυντής  
       ∆ιεύθυνσης ∆. Ε. Ν. Μεσσηνίας 
              Κωνσταντίνος Γ. Βασιλόπουλος» 
 

 
Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική ως εξής:   
 

 
 Έχω κάνει µία προσπάθεια για το Πειραµατικό Σχολείο. Αυτό το οποίο έγινε στη 
συνεδρίαση του συλλόγου είναι παραλογικό, όπως παραλογικός είναι και ο νόµος 

που δίνει σε υπαλλήλους το δικαίωµα να αποφασίζουν για την πορεία ενός σχολείου και για 
την µοίρα του και γι αυτό θα αλλάξει ο νόµος. Το Πειραµατικό Σχολείο είναι αναγκαίο για την 
λειτουργία της εκπαίδευσης στην πόλη µας, είναι αναγκαίο για την λειτουργία του 
Πανεπιστηµίου.  

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απόψε, εισηγούµαι να µην γνωµοδοτήσει για την κατάργηση του 
τίτλου ¨Πειραµατικό Σχολείο Καλαµάτας¨. Έτσι κι αλλιώς την γνώµη του θα πει και η γνώµη 
του θα πρέπει να είναι υπέρ του σχολείου. Ας το αποφασίσουν εκείνοι που έχουν την 
αποφασιστική αρµοδιότητα. Γίνεται µία προσπάθεια σε επίπεδο Υπουργείου, Πειραµατικό 
Σχολείο να λειτουργήσει στην πόλη και να είναι το έβδοµο Πειραµατικό Σχολείο όπως επιµένει 
ο σύλλογος των γονέων. Όσοι έχουν παρακολουθήσει την πορεία του 7ου Γυµνασίου, το οποίο 
είχε µείνει µε ελάχιστα παιδιά, την ενδυνάµωσή του ως Πειραµατικό Σχολείο, µπορούν να 
µιλήσουν γι αυτό.  

Υπήρξε πρόταση από την Υφυπουργό Παιδείας  να γίνει Πειραµατικό Σχολείο άλλο σχολείο της 
πόλης, όπου υπήρχαν και καθηγητές, µε σύµφωνη άποψη να λειτουργήσει ως Πειραµατικό 
Σχολείο και µου τέθηκε υπόψη και είπα όχι. Αυτό το σχολείο το οποίο λειτουργεί στην 
περίµετρο της πόλης και έχει τόσο αναβαθµιστεί ως Πειραµατικό Σχολείο πρέπει να συνεχίσει 
να είναι το Πειραµατικό Σχολείο της Καλαµάτας.  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Λυπούµαι πάρα πολύ γιατί κάποιοι από την εκπαιδευτική κοινότητα συντέλεσαν να καταργηθεί 
το σχολείο στην πράξη για κάποιο µικρό χρονικό διάστηµα, σε αντίθεση µε άλλους 
συναδέλφους τους ανά την Ελλάδα οι οποίοι ψήφισαν τα σχολεία τους να συνεχίσουν να 
λειτουργούν ως Πειραµατικά και αισθάνοµαι ειλικρινά σε πολύ δύσκολη θέση όταν λειτουργούν 
τόσα πειραµατικά ανά την Ελλάδα µε το νέο πλαίσιο και ζητείται να κλείσει το Πειραµατικό 
Σχολείο Καλαµάτας, δηλαδή να λειτουργεί ένα υποβαθµισµένο 7ο Γυµνάσιο όπως 
λειτουργούσε.  

Στην εκπαίδευση πρέπει να αλλάξουν πολλά πράγµατα. Έχουν γίνει διάφορα τα οποία έχουν 
διαλύσει δυστυχώς την συγκεκριµένη διαδικασία, ας ελπίσοµε, έχει γίνει η συγκεκριµένη 
πρόταση ότι το Πειραµατικό θα ξαναλειτουργήσει στην Καλαµάτα, όπως το θέλουν οι γονείς, 
γιατί τα παιδιά είναι των γονιών τους, είναι της πόλης και είναι της πατρίδος, δεν είναι 
οποιασδήποτε οµάδας η οποία είναι σε κάποιο σχολείο και αυτό θα λήξει ότι και να γίνει. Εγώ 
θα δώσω όλες µου τις δυνάµεις ώστε σε σύντοµο χρονικό διάστηµα, σε συνεργασία µε το 
Υπουργείο Παιδείας, µε την Υφυπουργό Εύη Χριστοφιλοπούλου, η οποία δείχνει εξαιρετική 
ευαισθησία για το θέµα, να τροποποιηθεί ο νόµος και να λειτουργήσει το σχολείο όπως το 
θέλει η πόλη και όχι όπως επιβάλλουν 4-5 άνθρωποι. 

 
Σε εκείνα τα Πειραµατικά Σχολεία που οι σύλλογοι των εκπαιδευτικών έκαναν 
φάκελο και ψήφισαν να γίνει πρότυπο το σχολείο λειτουργούν τώρα πειραµατικά; 

∆εύτερη ερώτηση, πόσα Πειραµατικά Σχολεία λειτουργούσαν πριν το τελευταίο νόµο της 
κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ που τα κατάργησε και στη θέση τους έφτιαξε τα πρότυπα και πόσα 
λειτουργούν τώρα;  
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Λειτουργούν λιγότερα, 20 λιγότερα.  

 
Σχολεία που οι σύλλογοι αποφάσισαν να κάνουν φάκελο, λειτουργούν όλα ως 
πρότυπα ή ορισµένα έχουν καταργηθεί; 

 
Την καταλαβαίνω µε την πρώτη την ερώτηση δεν χρειάζοµαι επεξήγηση, 
αγαπητέ φίλε.  

Η απαραίτητη προϋπόθεση είναι ο φάκελος. Είναι αλήθεια ότι σχολεία υπέβαλλαν φάκελο και 
δεν λειτουργούν ως Πειραµατικά. Είναι λιγότερα κατά πολύ τα Πειραµατικά σε σχέση µε αυτά 
τα οποία λειτουργούσαν, αλλά η αναγκαία προϋπόθεση είναι ο φάκελος. Όταν το σχολείο δεν 
έχει φάκελο είναι βέβαιο ότι δεν θα λειτουργήσει ως Πειραµατικό, δεν έχεις επιχειρήµατα. ∆εν 
έχω επιχειρήµατα εγώ για να πάω να παλέψω διότι 5 άνθρωποι είπαν ότι εµείς δεν γουστάροµε 
Πειραµατικό Σχολείο στην πόλη, δεν πάει να λέει ο ∆ήµαρχος, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, εµείς 
είµαστε εδώ και δυστυχώς υπάρχει πρόβληµα µε το νόµο που δίνει αυτή τη δυνατότητα, 
δυστυχέστατα.  
Εγώ στο ερώτηµά σου είµαι ευθύς, είναι λιγότερα τα Πειραµατικά 20 λιγότερα, 35 νοµίζω, 15, 
αλλά δεν έχεις επιχειρήµατα να πας να πεις γιατί σε µία πόλη µε ένα µεγάλο αριθµό σχολείων, 
µε 12.000 παιδιά, να µην έχουµε ένα σχολείο στο οποίο να γίνονται πειράµατα από το 
Πανεπιστήµιο; Τότε πως στηρίζοµε το Πανεπιστήµιο; ∆εν έχω επιχειρήµατα να πάω στο 
Υπουργείο να πω γιατί; Εγώ είµαι στους 20 που δεν λειτουργεί Πειραµατικό Σχολείο, διότι 5 
άνθρωποι είπαν όχι να µην σταλεί φάκελος, να µην αξιολογηθεί. Θα σας πω εγώ στην συνέχεια 
τι θα γίνει µε το 7ο σχολείο. Αγωνιζόµαστε µε ενέσεις να το κρατήσουµε µε 80 και µε 90 
παιδιά. Είναι βαθύτατα εκπαιδευτικό ζήτηµα, εγώ ξέρω τις διαφορετικές απόψεις, είναι λάθος 
όµως η πόλη να µην έχει Πειραµατικό Σχολείο, είναι µεγάλο λάθος. Πειραµατικό Σχολείο 
σηµαίνει πειραµατική διδασκαλία, οι νέες µέθοδες διδασκαλίας. ∆εν µπορεί λοιπόν να το 
παλέψει, γι’ αυτό προτείνω, γνωµοδότηση κάνοµε, να µην βγει από δω µέσα απόφαση 
κατάργηση τίτλου Πειραµατικού Σχολείου και 7ο Γυµνάσιο Καλαµάτας. Αυτοί που αποφασίζουν 
ας την πάρουν και να πω και κάτι άλλο. Ο αγώνας θα συνεχιστεί για να ανοίξει του χρόνου και 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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να λειτουργήσει Πειραµατικό Σχολείο, το 7ο, διότι υπάρχουν σχολεία στην Καλαµάτα που 
θέλουν να λειτουργήσουν ως Πειραµατικά, να φτιάξουν φάκελο, να το ξέρετε αυτό.      

 
Κύριε Πρόεδρε γνωρίζουµε ότι για τη λειτουργία ενός Πειραµατικού 
Σχολείου χρειάζεται κατάθεση φακέλου και η απόφαση του συλλόγου 

διδασκόντων. Στο συγκεκριµένο σχολείο χωρίς να θέλουµε να δικαιολογήσουµε τους 
συναδέλφους αλλά και η περιρρέουσα ατµόσφαιρα µε την εφεδρεία και όλα αυτά γιατί έχει και 
σχέση µε τις οργανικές θέσεις, θεώρησαν ότι δεν θα πρέπει να καταθέσουν το φάκελο. 
Εποµένως δεν µπορούµε να τους το επιβάλλουµε όπως υπάρχει το θεσµικό πλαίσιο το 
συγκεκριµένο τώρα. Σε ότι µας αφορά, εµείς συµφωνούµε στη λειτουργία του Πειραµατικού 
Σχολείου γιατί έχει άµεση σχέση µε το Πανεπιστήµιο, µε το τµήµα φιλολογίας. Σε ότι αφορά 
τους γονείς, στο Πειραµατικό Σχολείο φοιτούν παιδιά από όλη την πόλη, εποµένως οι γονείς 
που θέλουν να φοιτήσουν τα παιδιά τους στο Πειραµατικό Σχολείο µπορεί να έρχονται από την 
Αγία Τριάδα,  µπορεί να έρχονται από την Ναυαρίνου, από όλη την πόλη. Εποµένως τους 
γονείς αυτό που τους ενδιαφέρει πρώτιστα είναι να λειτουργήσει Πειραµατικό Σχολείο στην 
Καλαµάτα. Σε αυτή την κατεύθυνση συµφωνούµε εµείς.  

Πιστεύω, χωρίς να είµαστε αντίθετοι µε την πρόταση του ∆ηµάρχου, και εφόσον ο σύλλογος 
διδασκόντων ο συγκεκριµένος δεν θέλει να το λειτουργήσει, µπορούµε να τους το 
επιβάλλουµε; Μήπως αδυνατείς να µην επιµένουµε εµείς στο συγκεκριµένο; Εµείς συµφωνούµε 
ότι θα πρέπει να λειτουργήσει, να διεκδικήσουµε να λειτουργήσει, Πειραµατικό Σχολείο στην 
πόλη µας. Αν υπάρχει συνάδελφοι σε άλλο σχολείο που επιθυµούν και είναι άµεσα να 
καταθέσουν φάκελο προκειµένου να λειτουργήσει άµεσα το σχολείο, συµφωνούµε σε αυτή τη 
λύση και ας πάµε σε αυτό το σχολείο. Έτσι και έτσι ο σύλλογος γονέων που διεκδικεί να 
λειτουργήσει τα παιδιά τους θα µεταφερθούν σε αυτό το σχολείο. Μετακινούνται τώρα οι 
γονείς και τα πηγαίνουν µε ιδίοις εξόδοις στο συγκεκριµένο σχολείο το 7ο Πειραµατικό Σχολείο 
Καλαµάτας. 

 
Κύριε Πρόεδρε, κ. συνάδελφοι ακούσαµε εδώ τον κ. ∆ήµαρχο και το συνάδελφο 
εδώ το Γιάννη, επανειληµµένα θα είπαν 10 φορές, 15 φορές, Πειραµατικό Σχολείο 

στη πόλη. Την ονοµασία την πραγµατική δεν την ανέφεραν, γιατί; Εγώ διαβάζω εδώ την 
εφηµερίδα της Κυβερνήσεως «Χαρακτηρισµός Σχολικών Μονάδων ως Προτύπων Πειραµατικών 
Σχολείων». Γιατί παραλείπετε συνέχεια το Πρότυπο και επαναλαµβάνετε το Πειραµατικό; ∆εν 
πήρατε χαµπάρι ότι τα Πειραµατικά Σχολειά µε τον προηγούµενο νόµο της κυβέρνησης του 
ΠΑΣΟΚ καταργηθήκανε; ∆εν καταργηθήκαν επειδή αποφάσισε ο σύλλογος των εκπαιδευτικών. 
Τα Πειραµατικά Σχολεία καταργηθήκανε και στην θέση τους θα δηµιουργηθούν 15 Πρότυπα 
Σχολεία, Γυµνάσια θα πάνε κάθετα, τα Νηπιαγωγεία και θα φτάνουν µέχρι το Λύκειο και µε 
εξετάσεις. Και µιλάµε για πειραµατικές νέες µέθοδες, ότι πρέπει δηλαδή να γίνονται πειράµατα 
είπε ο κ. ∆ήµαρχος, µε ειδικά επιλεγµένους µαθητές, µε ειδικά επιλεγµένους εκπαιδευτικούς, µε 
ειδικά επιλεγµένα µαθήµατα και ειδικό πρόγραµµα και αυτά τα πειράµατα σε ποια σχολεία θα 
εφαρµόζονται µετά;  

Σήµερα η κατεύθυνση από τη ∆ηµοτική Αρχή, όχι ότι θα άλλαζε τίποτα, ότι δεν θα 
καταργείται, ότι θα γινότανε εδώ πρότυπο αν είχε µία διαφορετική θέση, αλλά ότι η 
κατεύθυνση είναι λάθος, είναι φανερό αυτό, δεν νοµίζω να αµφισβητείται το ότι η ∆ηµοτική 
Αρχή έβαζε τις σχολικές επιτροπές να αποφασίσουν αν θέλουν τα πρότυπα σχολεία και δεν 
έλεγε ότι δεν θέλουµε εµείς να καταργηθούν τα Πειραµατικά, γιατί εδώ πέρα έχουµε 
Πανεπιστήµιο, γι αυτό το λόγο, να µην καταργηθούν να γίνουν περισσότερα. Στο Νόµο 
δηλαδή και στην κατεύθυνση που υπάρχει δεν αντιδρά καθόλου, άρα από αυτήν την άποψη 
έχει ευθύνη για την κατάργηση του Πειραµατικού Σχολείου και ξέρετε κάτι;  Πέρα από το 
προϋπολογισµό, λειτουργικές δαπάνες, τις µηδενίζει στα σχολεία, πέρα από τις συγχωνεύσεις 
σχολείων, αν θέλετε τους µισθούς, τους εκπαιδευτικούς, το χάσιµο των θέσεων εργασίας κλπ. 
αυτό που σήµερα γίνεται και µε ταχύ ρυθµό έχει αποφασιστεί πριν από χρόνια σε συνόδους 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 



Συνεδρίαση :36/2011                                Τετάρτη  21 / 12 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  602/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  5 

κορυφής των Υπουργών Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και σήµερα πάει να εφαρµοστεί µε 
µεγάλη ταχύτητα µε αφορµή την κρίση, ουσιαστικά µιλάει για διαφοροποίηση των σχολείων. 

Σήµερα φτιάχνονται διαφορετικά προγράµµατα για σχολεία, ζώνες ειδικής εκπαιδευτικής 
προτεραιότητας, όπως είναι οι ειδικές ζώνες οικονοµικής απασχόλησης, µε µισά µεροκάµατα 
κλπ. Κάτι τέτοιο προωθούν και στην παιδεία. Σήµερα αλλάζουν τα αναλυτικά προγράµµατα 
διαφοροποιούνε τα προγράµµατα µέσα σε όλα τα σχολεία και για το κερασάκι στην τούρτα 
φτιάχνουν και τα πρότυπα σχολεία. 

Και βεβαία πρέπει σε άλλη κατεύθυνση να πάει η παιδεία, δεν το συζητάµε αυτό, αλλά πέρα 
από αυτό, τα πειραµατικά σχολεία καταργηθήκανε και έπρεπε να πάµε κόντρα και σαν 
∆ηµοτική Αρχή σε αυτήν την απόφαση που πήρανε και τα καταργήσανε και να µην λοιδορούµε 
τους συλλόγους των εκπαιδευτικών, δεν ευθύνεται ο σύλλογος των εκπαιδευτικών επειδή τους 
δόθηκε η δυνατότητα να εκφράσουνε µία άποψη για τα πρότυπα σχολεία, όχι τα πειραµατικά, 
τα πρότυπα.             

 
Θέλω να βάλω µία άποψη σε σχέση µε τη λειτουργία του ∆ήµου, επειδή ολοένα 
και παίρνει αρµοδιότητες σε σχέση µε το χώρο της παιδείας. Το θεωρώ ότι 

θέλει µεγάλη προσοχή, γιατί πραγµατικά δεν υπάρχει και η κουλτούρα η αντίστοιχη στα αιρετά 
στελέχη, στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους που χειρίζονται διάφορα θέµατα και υπάρχει πάρα 
πολύ κίνδυνος ο κόσµος να µας χρεώσει πράγµατα τα οποία πρέπει να είµαστε πάρα πολύ 
προσεχτικοί. ∆ηλαδή είναι µερικές πλευρές που χρειάζονται ψάξιµο και δεν µπορούµε ας πούµε 
να τα χρησιµοποιούµε επικοινωνιακά. Οποιαδήποτε συζήτηση και παρέµβαση που πρέπει να 
γίνεται σε αυτό το χώρο, πρέπει να γίνεται πάντα σε συνεργασία µε τους εκπαιδευτικούς, τους 
συλλόγους. ∆εν υπάρχει άλλος τρόπος να λειτουργήσει η εκπαίδευση εκτός από αυτό. 
Υπάρχουν ειδικά θέµατα τα οποία χρειάζονται συζήτηση, είναι µία στιγµή που η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση παίρνει στα χέρια της πλευρές τις οποίες δεν έχει ξανακουµπήσει και υπάρχει 
σοβαρός κίνδυνος να γελοιοποιηθούµε στο τέλος όλοι µαζί οµαδικά σαν Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Όταν λέµε Πειραµατικά σε καµία περίπτωση δεν γίνονται πειράµατα µε την έννοια των 
πειραµατικών διατάξεων, αλλά γίνονται προσπάθειες, στα Πειραµατικά γινόντουσαν 
προσπάθειες, διδασκαλίας νέων βιβλίων ή νέων παιδαγωγικών µεθόδων τα οποία 
συµπυκνώνονται και υποτίθεται ότι  αυτά θα γραφτούν τα καινούρια σχολικά συγγράµµατα, 
ότι θα βγουν συµπεράσµατα από αυτό και θα γίνουν νέες µέθοδοι διδασκαλίας. Με αυτή την 
έννοια αυτά είναι τα ουσιαστικά Πειραµατικά Σχολεία. Τώρα τα Πρότυπα έχουν προκύψει µε 
µία άλλη κουλτούρα και µε άλλη φιλοσοφία. Πραγµατικά εφόσον ο σύλλογος των διδασκόντων 
έχει µία συγκεκριµένη θέση είναι άκοµψο να βγαίνει και ο ∆ήµαρχος και να λέει κόντρα σε 
αυτούς, δηλαδή επικοινωνιακά. Μπορεί να κερδίζεις µε την έννοια ότι ο ∆ήµαρχος θέλει το 
καλό των παιδιών αλλά δεν είναι έτσι. Ο ∆ήµος έχει να διαχειριστεί τα θέµατα της παιδείας και 
θέλει πολύ µεγάλη προσοχή και να καλλιεργεί τις σχέσεις του. Άλλο σχολείο, άλλος σύλλογος 
διδασκόντων αν υπάρχει και θέλει,  να το  αναλάβει δεν καταλαβαίνω την επιµονή ή το 7ο ή 
τίποτα. 

 
Ως εκπαιδευτικός και τουλάχιστον στο Γυµνάσιο Παραλίας έχουν έρθει παιδιά 
από το Πειραµατικό Σχολείο, πιστεύω ότι η ουσία και η φιλοσοφία της 

λειτουργίας αυτού του σχολείου θα είναι θετική κυρίως για τα παιδιά µας και θα υπάρχει µία 
σύνδεση από την πρωτοβάθµια εκπαίδευση µέχρι την τριτοβάθµια λόγω Πανεπιστηµίου.  

Κύριε ∆ήµαρχε πιστεύω προσωπικά µε την εµπειρία που έχουµε στον χώρο της εκπαίδευσης, 
πριν καταθέσω έναν προβληµατισµό, πιστεύω ότι οι σχολικές επιτροπές και της πρωτοβάθµιας 
και της δευτεροβάθµιας, οι πρώτες εξετάσεις που δώσανε είναι θετικές,  µε τον τρόπο που 
διαχειρίστηκαν θέµατα παιδείας και θέλω να πιστεύω προσωπικά ότι θα µπει και καλύτερο 
νοικοκύρεµα και µε λιγότερο χρήµα θα έχουµε την καλύτερη δυνατή προσφορά στην 
καθηµερινή λειτουργία των σχολείων και αυτό οφείλεται και σε όλες τις σχολικές επιτροπές και 
στους Προέδρους και σε όλα τα µέλη.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: 
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Κύριε ∆ήµαρχε πιστεύω και ως εκπαιδευτικός δεν πρέπει να επιµένουµε για το 7ο  σχολείο. ∆εν 
κατακρίνουµε κανέναν συνάδελφο είναι σεβαστή κάθε άποψη. Ως εκπαιδευτικός διαφωνώ µε 
αυτή την άποψη, πιστεύω ότι στις επαφές που θα έχετε πρέπει να υπάρχει εναλλακτική 
πρόταση και αν υπάρχει σχολείο στην Καλαµάτα, γιατί και αυτό που είπε ο Γιάννης ο 
Χριστόπουλος ότι τα παιδιά έρχονται απ’ όλο το ∆ήµο της Καλαµάτας, να γίνει ευπρόσδεκτο, 
προσωπικά εκτιµώ αρκεί να λειτουργήσει Πρότυπο Πειραµατικό Σχολείο. Αυτό που είπατε 
σχετικά µε την χωροταξική κατανοµή των παιδιών µε βρίσκεται σύµφωνο, από την στιγµή 
όµως που κάποιοι συνάδελφοι για κάποιους λόγους καθαρά εργασιακούς πήραν αυτήν την 
απόφαση δεν µπορούµε αν υπάρχει άλλο σχολείο να στερήσουµε από την Καλαµάτα και 
γενικότερα από την Μεσσηνία την λειτουργία ενός Πρότυπου Πειραµατικού Σχολείου. Γι’ αυτό 
σας παρακαλώ να κάνετε πίσω και στις επαφές που θα έχετε σε αυτήν την απολυτότητα για το 
7ο σχολείο ή όχι. Ευχαριστώ.  

 
Εγώ δεν είµαι απόλυτος. Να σας πω κάποιες παραµέτρους του θέµατος. 
Το ότι πρέπει να λειτουργήσει σε µία πόλη µε 12-13.000 παιδιά Πειραµατικό 

Σχολείο, Πρότυπο Πειραµατικό Σχολείο, αυτό είναι εκ των ων ουκ άνευ. Άλλο το θέµα πως 
πρέπει να λειτουργεί, πως πρέπει να κάνουν τα παιδιά κλπ, κλπ, έτσι; Εάν δεν είναι το 7ο 
σχολείο Πειραµατικό, εσύ Κώστα που ζεις και από διοικητικές θέσεις τα ζητήµατα τις 
εκπαίδευσης χρόνια, θα γίνει µία τέτοια µετακίνηση προσωπικού και διδακτικού προσωπικού 
και µαθητικού δυναµικού που θα αναστατώσει την πόλη. Πρέπει να µετακινηθούν κάποιες 
εκατοντάδες παιδιά να φύγουν από κει να πάνε στο Πειραµατικό, να φύγουν τα παιδιά από το 
νέο Πειραµατικό να διοχετευτούν προς άλλες κατευθύνσεις, να αλλάξει και το διδακτικό 
προσωπικό, να γίνει µία ολόκληρη γύρα. Μιλάµε για µία αναστάτωση που δεν είναι υπέρ των 
παιδιών. Όταν έχει τους γονείς οι οποίοι οµοφωνούν στο συγκεκριµένο θέµα, γιατί αλήθεια οι 
πέντε εκπαιδευτικοί, το λέω µε καλή διάθεση δεν το λέω µε κακή, πρέπει να έχουν 
σηµαντικότερο λόγο από τους γονείς; ∆ικά τους είναι τα παιδιά; Να έχουνε σηµαντικότερο 
λόγο από τη δηµοτική έκφραση ή από τους φορείς της πόλης.  

∆έστε το θέµα σας παρακαλώ πάρα πολύ στην σχολική επιτροπή δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, 
καλέστε κ. Πρόεδρε το σύλλογο γονέων, το σύλλογο των εκπαιδευτικών, εν πάση περιπτώσει 
τους φορείς που έχουν λόγο για την µόρφωση των παιδιών µας, δέστε τις παραµέτρους όλες 
του ζητήµατος, αλλά εγώ δεν µπορώ να πάω στην Υπουργό και πάλι µε απόφαση ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, καταργηµένο το Πειραµατικό Σχολείο και στη θέση του 7ο Σχολείο Καλαµάτας. 
Θεωρώ ότι είναι ένα όπλο για να ξαναλειτουργήσει το σχολείο στην πόλη.  

Αν η εκπαιδευτική κοινότητα θεωρεί ότι ας φύγει από κει πάνω σε µία περιοχή η οποία έχει 
προβλήµατα και ας πάει στο Γυµνάσιο Παραλίας, που είναι ο Κώστας  ∆ιευθυντής, αν το θέλει 
η εκπαιδευτική κοινότητα να πάει, αλλά όσοι έχουν ασχοληθεί µε τα εκπαιδευτικά πράγµατα θα 
δηµιουργήσει τέτοια αναταραχή και τέτοιο κύκλο προβληµάτων που θα είναι χωρίς 
προηγούµενο και είναι αστείο να λέµε ένα σχολείο τέτοιο να µην λειτουργήσει, που το ζήτησε 
σχεδόν όλη η Ελλάδα, επειδή 5 εκπαιδευτικοί φοβούνται ότι ενδεχοµένως θα χάσουν την 
οργανική τους θέση. Να φροντίσουν να µην την χάσουν ρε παιδιά. Να µην έχουµε ένα τέτοιο 
σχολείο και από την άλλη να λέµε στηρίζουµε το Πανεπιστήµιο;  

Είναι ιδεολογική προσέγγιση το Πειραµατικό να µην είναι έτσι, να µην λειτουργεί έτσι; Την 
δέχοµαι ως προσέγγιση, αλλά είναι δυνατόν; Εγώ το θέλω ως όπλο αυτό να πάω στην 
Υπουργό και να πω, να εµείς είπαµε δεν καταργούµε τον τίτλο, την γνώµη µας λέµε δυστυχώς, 
δεν αποφασίζουµε εµείς. Αν αποφασίζαµε εµείς θα ήταν διαφορετικά τα πράγµατα. 

 
Συµφωνούµε µε την πρόταση του κ. ∆ηµάρχου που λέει η σχολική 
επιτροπή δευτεροβάθµια να καλέσει τη σχολική κοινότητα αλλά όµως θα 

πρέπει να αφήσουµε παράθυρο αν αυτοί συνεχίζουν να αποδέχονται και κατατεθεί φάκελος 
από άλλο σχολείο να υιοθετήσουµε το άλλο σχολείο, να µην κλείσουµε σο 7ο. 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Εγώ δέχοµαι, κάντε διαβούλευση στην σχολική επιτροπή, αλλά προφανώς θα 
εξετάσετε όλες αυτές τις παραµέτρους, µιλάµε για µετακίνηση εκατοντάδων.. 

 
Και τώρα µετακινούνται κ. ∆ήµαρχε και τώρα µετακινούνται προς το 7ο. 
 

∆υο λόγια θα θέλαµε να πούµε. 

Πρώτον. Λέτε να καλέσετε τους γονείς για να πάρουν θέση. Ποιους γονείς; Ο 
νόµος λέει ότι στα Πειραµατικά Σχολεία θα πηγαίνουν µε εξετάσεις οι µαθητές. Που  γνωρίζετε 
ποια παιδιά θα είναι στο Πρότυπο Πειραµατικό Σχολείο για να καλέσετε τους γονείς;  

∆εύτερον. Αν νοµίζετε ότι η κοινωνία της Καλαµάτας, να το πάρουµε διαφορετικά, να το πούµε 
από την θέση της δική σας, ότι η κοινωνία της Καλαµάτας αντέχει ένα σχολείο που θα πάνε 
150-200-300 αριστούχοι µαθητές. ∆ηλαδή θα έχουµε ένα σχολείο αν θέλετε καλό µε ένα σωρό 
άλλες επιπτώσεις και υποβαθµισµένα όλα τα άλλα σχολεία της πόλης,. Αυτό θα είναι το 
αποτέλεσµα.   

Και κάτι άλλο. Είπε ο κ. ∆ήµαρχος ότι φοβούνται οι εκπαιδευτικοί ότι θα χάσουν τις οργανικές 
τους θέσεις. Τώρα θα τις χάσουν τις οργανικές τους θέσεις, γιατί έχει 10-15 τµήµατα το 
Πειραµατικό και το 7ο θα έχει 5. Άρα δεν είναι αυτός ο λόγος.  

Εµείς λέµε ότι πρέπει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να εκφράσει την αντίθεσή του στην κατάργηση 
των Πειραµατικών Σχολείων, την αντίθεσή του στο Νόµο που κατάργησε τα Πειραµατικά 
Σχολεία και στη θέση του ιδρύει τα Πρότυπα Πειραµατικά. Να εκφράσουµε την αντίθεσή µας 
σε αυτό το νόµο. 

 
Εµείς επισηµαίνουµε ξανά το θέµα ότι έχει πολύ σοβαρό παιδαγωγικό 
περιεχόµενο η κίνηση για το Πρότυπο. Ουσιαστικά πρόκειται για αποψίλωση 

όλων των σχολείων από καλούς µαθητές που υπάρχουνε, πρέπει να το δεχτείτε αυτό. 
Υπάρχουν παιδαγωγικές αντιλήψεις που λένε ότι όταν κάνεις αυτό καταστρέφεις δεκάδες άλλα 
σχολεία, γι αυτό σας είπα προηγουµένως να µην γελοιοποιηθούµε µε τις απόψεις µας, γιατί δεν 
το ξέρουµε το θέµα σε βάθος. Γι’ αυτό εµείς δεν είµαστε σύµφωνοι χωρίς να γίνει συζήτηση σε 
αυτό το πράγµα. Είµαστε µε µεγάλη επιφύλαξη για τα Πρότυπα, δεν έχουν σχέση µε τα 
Πειραµατικά, πρόκειται ουσιαστικά για αποψίλωση. Την ίδια στιγµή που εδώ πέρα φαίνεται ότι 
υπερασπίζουµε έναν θεσµό δίνουµε ένα ειδικό σχολείο στην πόλη, την ίδια στιγµή θα 
δεχθούµε δεκάδες επιθέσεις στο µέλλον διαχρονικά, εάν προχωρήσουµε σε µια τέτοια θέση 
σαν ∆ήµος. Γι’ αυτό νοµίζω ότι πρέπει να το αφήσουµε το θέµα να µην προχωρήσουµε για να 
γίνει πρότυπο, να κουβεντιάσουµε στην σχολική επιτροπή, να το ψάξετε και εσείς το θέµα, αν 
το ξανασυζητήσουµε. Άρα ψηφίζουµε ΚΑΤΑ.                              
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης , αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα µε τους παρόντες, κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, δηµοτικούς 
συµβούλους να τάσσονται ως εξής: 

ΥΠΕΡ οι  σύµβουλοι της πλειοψηφίας και  των  δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ &  ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨  και 

ΚΑΤΑ οι σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων  ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
& ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία,  
 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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∆εν γνωµοδοτεί θετικά στον αποχαρακτηρισµό και στην κατάργηση του 
Πειραµατικού Γυµνασίου Καλαµάτας, µε κωδικό survey 3601043, και στην 
µετονοµασία του σε 7ο Γυµνάσιο Καλαµάτας. 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος  

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μπάκας Ιωάννης  

  18. Μπασακίδης Νικόλαος 

  19. Μπεχράκης Σταµάτης 

  20. Μπουζιάνης Παύλος  

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  23. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Μωρακέας Σπυρίδων 

  26. Νιάρχος Αναστάσιος  

  27. Ντίντα Παναγιώτα 

  28. Πολίτης ∆ηµήτριος 
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  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  30. Ριζάς Χρήστος  

  31. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  32. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  33. Φωτέας Νικόλαος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 23 ∆εκεµβρίου 2011 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 

 

                                                                                              
 


